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ОСОБЛИВОСТІ  АРХІТЕКТУРНО-ПЛАНУВАЛЬНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ 

ДИТЯЧИХ ПАРКІВ 

 
У даній статті зроблено спробу визначити особливості архітектурно-планувальної 

організації дитячих парків. 
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Постановка проблеми. У зв'язку з швидкими темпами науково-

технічного прогресу, розвитком процесів урбанізації зростає роль установ, 

які сприяють всебічному збагаченню людини, організують її дозвілля й 

відпочинок. Одним з таких об'єктів є в наш час дитячий парк.  

Роль дитячих парків ускладнюється й збільшується у зв'язку з 

підвищенням вимог до системи позашкільних установ і природного 

середовища міст. Відповідно до змін умов життя у суспільстві 

видозмінюється сама сутність дитячих парків, їхнє архітектурно-планувальне 

рішення.  

Актуальність теми праці визначається необхідністю перегляду 

організації дитячих парків, удосконалення їх функціонально-планувальної 

структури, впровадження нових форм і споруд проведення дозвілля 

відповідно до умов сьогодення. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В теорії і практиці 

містобудування приділялась увага створенню умов для відпочинку дітей в 

складі багатофункціонального парку. Проблема висвітлена у роботах 

Ю.О.Бондаря, О.О.Кищука, І.Д.Родичкіна, Ю.Б., Петрової І.В. та ін. 

Але, не дивлячись на існуючі певні теоретичні обґрунтування і 

практичні рішення, існуючий стан дитячих парків не відповідає сучасним 

вимогам і вимагає розробки нових моделей дитячих парків, принципів 

архітектурно-планувальної організації. 

Мета даної статті полягає у дослідженні особливостей архітектурно-

планувальної організації дитячих парків. 

Основна частина. Сучасний дитячий парк – це поліфункціональний 

простір,  насичений різними об’єктами дозвілля для дитячого соціуму. 

За даними соціологічних досліджень у Києві, Дніпропетровську і Празі, 

діти навіть в добре озеленених центрах, при відсутності системи спеціальних 

дитячих парків, не мають можливості щоденного спілкування із природним 

середовищем, умов для активної творчої діяльності в природі. Необхідне 

певне сприятливе середовище, яке в умовах загальної урбанізації слід 

створювати штучно. 
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Тому, в наш час, намітилася тенденція організації парків для дітей як 

особливих, специфічних об'єктів із самостійними функціями й оригінальним 

рішенням архітектурно-планувальних і композиційних питань. 

Якщо перші парки нашої країни планувались на засадах масово-

політичних, культурно-виховних і оздоровчих засадах, то сучасне розуміння 

дитячого парку ближче до поняття парку природи, розкриття особливостей 

природного середовища. 

Поряд із загальними тенденціями паркового будівництва в розвитку 

дитячих парків у різних країнах спостерігаються своєрідні інтерпретації. 

В Україні більшу силу здобуває тенденція створення системи дитячих 

парків, що базується на основі обов'язкового нормування їхньої території, 

організації триступінчатої мережі парків у всіх містах країни, введення в 

практику проектування типових рішень парків і їхніх елементів. 

Заслуговує на увагу досвід країн Європи, США, діяльність 

спеціалізованих, тематичних парків розваг типу Діснейленду та його аналогів 

у світі. 

У середині ХХ ст. принципово нову концепцію парку розробив та 

створив Уолт Дісней: 17 липня 1955 року в Анахаймі, американський 

«король мультиплікації» створив розважальний парк «Діснейленд». 

Вирішальним моментом є сутність організації всього парку: п’ять 

тематичних зон розміщені довкола композиційного центру замку Сплячої 

красуні. Такий тип вирішення ігрового простору найрозповсюдженіший у 

світі. 

В дитячому  парку “Атогояма” в Японії слід відмітити поділ території на 

“міський дитячий парк” з центральними видовими точками і “природній парк 

для дітей”. У вирішенні осередку дитячої рекреації раціонально враховані 

психологічні особливості дітей – немає прийнятого поділу території на зони 

тихих та галасливих занять, але скрізь переплітається романтика пригод і 

мрій. Пішохідна стежка тягнеться на вершину гори Огаса, де перед 

відвідувачем відкривається широка панорама міста. 

Прикладом ігрового комплексу для підлітків є “Країна піонерія” в парку  

ім. Шевченко в Дніпропетровську. Основа комплексу – амфітеатр – 

піонерський форум, що вирішений у вигляді декількох сходин-терас. Ідеєю 

парку було створення комплексу мобільних і трансформуючих мікрозон, 

сучасність його рішення в тому, що воно розраховане на підлітків, а не 

дошкільнят. 

Таким чином, у таких великих капіталістичних державах переважає 

тенденція створення одиничних парків-атракціонів, парків унікального 

рішення. 

У деяких високорозвинених країнах з невеликою територією, де недолік 
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природного оточення відчувається особливо гостро, уже сьогодні 

застосовується обов'язкове нормування території дитячих парків (1,2 м2 на 

жителя), що дає можливість створювати в деяких містах розвинену мережу 

спеціальних парків для дітей. Так звані "лекпарки" функціонують у 

Стокгольмі ще з 1935 г. (Швеція). Є пропозиція нормувати території дитячих 

ігрових парків в нових містах Великобританії (1 м2).  

В архітектурно–планувальному рішенні дитячих парків існує ряд 

прогресивних тенденцій, які простежуються в більшості сучасних проектів як 

у нашій країні, так і за кордоном.  

Прикладом рішення парку, що сполучає містобудівну роль об'єкта 

ландшафтної архітектури й виховно-просвітньої й рекреаційно-розважальної 

сутності дитячої установи є проект дитячого парку в центральній садово-

парковій зоні м. Кривий Ріг. 

У даному рішенні знайшли втілення основні принципи організації 

дитячих парків: виділення специфічних зон багатофункціонального 

призначення; перевага в парку різних видів ігрової й творчої діяльності й 

виключення розважальних елементів; побудова ландшафту не тільки як 

композиційного елемента, але і урахування  його особливостей як 

спеціального середовища для життя й діяльності дітей [2]. 

Важливою особливістю сучасних дитячих парків – є також організація 

спеціальних ігрових зон, які складаються з ділянок для дошкільників, ігрових 

містечок для школярів, ділянок для творчих ігор і природних територій для 

пригодницьких ігор підлітків. Якщо колись дитячі парки проектувалися й 

будувалися, головним чином, для дошкільників і молодших школярів, то в 

цей час, основним контингентом дитячих парків стають підлітки. У зв'язку із 

цим дитячі парки здобувають специфіку спортивних парків, парків, 

"робінзонів" і т.д.  

У планувальному рішенні більшості парків відчувається прагнення 

максимально наблизити штучно створене паркове середовище до 

природного, раціонально використовувати особливості ділянок, і збагатити їх 

природними елементами, а також спорудженнями, що не порушують 

гармонію середовища. 

У результаті наукового дослідження можна визначити сучасну модель 

архітектурно-планувальної організації дитячий парків. Рис.1 

Слід наголосити, що у практику проектування й будівництва дитячих 

парків варто обов'язково ввести нормування їхньої території. Необхідно 

виділити цей норматив й визначити його, тому що створення системи 

дитячих парків у містах без цього неможливо [2]. 

Потрібно враховувати інтереси дітей, тому що від цього у великій мірі 

залежить їхній всебічний розвиток. Не слід захоплюватися створенням 
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великої кількості унікальних парків для дітей, набагато важливіше створити 

систему, що забезпечує щоденне спілкування дітей із природним 

середовищем. 

Варто розробити й впроваджувати типові плани-моделі дитячих ігрових 

парків і парків районного значення, що полегшить їхнє створення в масовому 

порядку; при цьому закладений у типовому плані-моделі комплекс необхідних 

функціональних завдань буде виконаний, а уважна, творча прив'язка схеми до місця 

створить індивідуальний вигляд парку. 

Архітектурно-планувальне рішення дитячих парків повинно максимально 

враховувати психологічні й фізіологічні особливості контингенту, а також сучасні 

вимоги до дитячих установ. Якщо раніше дитячі парки проектувалися й будувалися 

за принципами, що й парки для дорослих, хіба тільки зі зміною масштабу й 

введенням найхарактерніших форм архітектури, то сьогодні таке вирішення питань 

неприпустиме.  

Рис.1. Модель архітектурно-планувальної організації дитячого парку 
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Висновки. Аналіз проведеного дослідження виявив, що основними 

особливостями організації сучасних дитячих парків: виділення специфічних 

зон багатофункціонального призначення; перевага в парку різних видів 

ігрової й творчої діяльності й виключення розважальних елементів; побудова 

ландшафту не тільки як композиційного елемента, але і урахування його 

особливостей як спеціального середовища для життя й діяльності дітей. 

У практиці проектування й створення дитячих парків намітився цілий ряд 

специфічних прийомів. Це обов'язкове створення мікроландшафтів для вільного 

користування (ігор, пікніків, відпочинку), ділянок що трансформуються й 

мобільного мікроландшафту; широке використання композиційно-планувальних 

прийомів, що приховують  розміри просторів; організація ділянок мікроландшафтів 

для учбово-пізнавальних цілей. Все це, а також творчий підхід до рішення 

архітектурно-планувальних завдань створення дитячих парків визначає виникнення 

того середовища, що здатне активно впливати на всебічний розвиток підростаючого 

покоління. 
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Аннотация 

 

В данной статье сделана попытка определить особенности архитектурно-

планировочной организации детских парков. 
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In this article we attempt to define the features of the architectural and planning 

organization of children's parks. 
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